

# Сад-отгород

12+



Газета для дачников  
выходит 1 и 15 числа каждого месяца

№21 (533)

15 ноября 2018

**ПОМОЖЕМ ДЕРЕВЬЯМ ЗИМОВАТЬ с. 6, 8**

Ранняя  
зелень  
лука  
с. 3

Где  
зимуют  
черви  
с. 4

Угощаю  
рассаду  
чаем  
с. 5

Батат  
для  
красоты  
с. 11

Калина  
выросла  
случайно с. 14



## На грядке - всё в порядке

**?** В этом году хотела вырастить пастернак. У внука аллергия на морковь, вот и решила ее заменить. Купила семена, посеяла и долго ждала. Через месяц отыскала на грядке несколько всходов. Почему пастернак плохо взошел? Семена покупала свежие.

Е. Харламова

### Подзабытый пастернак

У ПАСТЕРНАКА туговсхожие семена. И это, пожалуй, единственная проблема, которая может помешать вырастить достойный урожай корнеплодов. В остальном характер у пастернака покладистый. Его можно считать самым холодостойким и засухоустойчивым растением в семействе зонтичных. К почвам не привередлив. Не любит только кислые, но в нашей зоне таковых нет. Грядку под посев перекапывают на штык лопаты, удобрив перед этим: до ведра компоста или хорошего перегноя, по ст. ложке **суперфосфата** и **сульфата калия** на кв. м, можно добавить стакан древесной золы.

Посеять пастернак можно в ноябре в уже прихваченные морозцем заранее подготовленные (через 30 см друг от друга) бороздки. Семена после «обработки» морозами, талой водой весной

дают ранние дружные всходы. Если осенью посеять не получится, семена до посева желательно пробудить. Сначала их на сутки замачивают, несколько раз меняя воду. Затем, промыв, заворачивают в мягкую ткань, помещают в полиэтиленовый пакет и кладут в теплое место. Чтобы семена не заплесневели, не задохнулись, их каждые два дня проветривают, если нужно — увлажняют. Заметив наклюнувшиеся белые корешки, отправляют в холодильник, чтобы закалить и притормозить рост.

Глубина заделки семян — 2-3 см. При подзимнем посеве грядку мульчируют, при весеннем поверхность слегка уплотняют, чтобы семена лучше контактировали с влажной почвой.

В стадии 2-3-х настоящих листочков всходы прореживают, увеличивая расстояние между растениями до 5 см.

После второго прореживания (фаза 5-7 листьев) растения должны отстоять друг от друга уже на 10-15 см.

В период роста листьев пастернак подкармливают органическими настоями, в фазу формирования и роста корнеплодов — зольным настоем. Полив — один-два раза в неделю, ориентируясь на погоду и влажность почвы. Обязательное рыхление междурядий, а по возможности — и мульчирование.

Выборочно убирать корнеплоды пастернака можно практически все лето. Окончательно выкапывают поздно — в ноябре. Хранят в подвале как морковь.

Часть растений можно оставить в грядке, утеплив на случай бесснежной зимы компостом, листьями. Перезимовавшие корнеплоды выкапывают рано весной. Оставшиеся в земле растения зацветут, разбросают семена, чтобы следующей весной удивить вас дружным самосевом.

КОРНЕПЛОДЫ пастернака едят свежими — в салатах, добавляют в первые блюда, маринады, рассолы, их тушат, жарят. Одним словом, пастернак расширит ассортимент корнеплодов, а при необходимости — заменит морковь и даже картофель.

Т. ТАВОЛГИНА

### ВНИМАНИЕ! ВСЕМ САДОВОДАМ ВИННОВСКОГО МАССИВА!

Договор, на основании которого ТСН СНТ «Дзержинец-Винновка» массив Винновский» принимало вступительные, членские, целевые взносы с садоводов СНТ «Дзержинец» Винновского массива, а также производило перечисление денежных средств за потребленную садоводами массива Винновский электроэнергию, - **расторгнут**.

Законных оснований принятия вступительных, членских, целевых взносов с садоводов Винновского массива у ТСН СНТ «Дзержинец-Винновка» массив Винновский» **не имеется**.

С июня по сентябрь 2018 г. ТСН СНТ «Дзержинец-Винновка» массив Винновский» не производит перечисление денежных средств за потребленную садоводами массива Винновский электроэнергию, в связи с чем задолженность Винновского массива за потребленную электроэнергию составляет **4 678 780,61** рублей.

Всем садоводам массива Винновский необходимо обратиться в правление СНТ «Дзержинец» (по адресу: Волгоград, ул. Дзержинского, д. 14, подъезд № 6, с 8-00 до 17-00 часов (с 12-00 до 13-00 обеденный перерыв) с заявлением для включения их в реестр членов СНТ «Дзержинец» (во исполнение ст. 2 п. 1. Федерального Закона от 03.07.2016 № 337-ФЗ) и последующего внесения оплаты членских, целевых и иных взносов в кассу СНТ «Дзержинец».

Правление СНТ «Дзержинец»